9 Ku



ГАПОУ СО «Самарский государственный колледж» Программа подготовки специалистов среднего звена

> УТВЕРЖДАЮ Директор ГАПОУ «СГК» О.Н.Шалдыбина Приказ от 01.02.2022 г. № 09-ум

ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ СРЕДНЕГО ЗВЕНА

ГАПОУ СО «Самарский государственный колледж» по специальности среднего профессионального образования 44.02.01 Дошкольное образование углубленной подготовки

Квалификация выпускника Воспитатель детей дошкольного возраста

СОГЛАСОВАНО Заведующий МБДОУ «Детский сад № 58» г.о.Самара

В.А.Горбунова

2022 г.



РАССМОТРЕНА на заседании научно-методического совета ГАПОУ «СГК» Протокол № 1 от 20.01.2022 г. Председатель Н.А. Краснопевцева

ОДОБРЕНА педагогическим советом Протокол № 1 от 31.01.2022 г.

Программа подготовки специалистов среднего звена составлена на основе федерального государственного образовательного стандарта по специальности 44.02.01 Дошкольное образование углубленной подготовки.

Разработчики:

- 1. Адаева И.Н., преподаватель ГАПОУ «СГК»;
- 2. Музычек А.М., преподаватель ГАПОУ «СГК»;
- 3. Забелина Д.И., преподаватель ГАПОУ «СГК»;
- 4. Баранов Н.И., преподаватель ГАПОУ «СГК»;
- 5. Горбунова Л.П., преподаватель ГАПОУ «СГК»;
- 6. Шигонцева Н.М., преподаватель ГАПОУ «СГК»;
- 7. Рыбалка В.М., преподаватель ГАПОУ «СГК»;
- 8. Попова А.М., преподаватель ГАПОУ «СГК»;
- 9. Видинеев Д.Ю., преподаватель ГАПОУ «СГК»;
- 10. Мутигулина З.Г., преподаватель ГАПОУ «СГК»;
- 11. Головина А.Г., преподаватель ГАПОУ «СГК».



СОДЕРЖАНИЕ

1. Обшие положения

- 1.1. Нормативно-правовые основы разработки основной профессиональной образовательной программы
- 1.2. Нормативный срок освоения программы
- 1.3. Трудоемкость программы
- 2. Характеристика профессиональной деятельности выпускников и требования к результатам освоения программы подготовки специалистов среднего звена
 - 2.1. Область и объекты профессиональной деятельности
 - 2.2. Виды профессиональной деятельности и компетенции
 - 2.3. Требования к результатам освоения основных видов деятельности основной профессиональной образовательной программы среднего профессионального образования по специальности 44.02.01 Дошкольное образование
 - 2.4. Специальные требования
- 3. Документы, определяющие содержание и организацию образовательного процесса.
 - 3.1. Учебный план
 - 3.2. Календарный учебный график
 - 3.3 Программы дисциплин общеобразовательного цикла
 - 3.4. Программы дисциплин общего гуманитарного и социально-экономического учебного цикла
 - 3.5. Программы дисциплин математического и общего естественнонаучного учебного цикла
 - 3.6. Программы общепрофессиональных дисциплин и профессиональных модулей профессионального учебного цикла
 - 3.6.1. Программы общепрофессиональных дисциплин
 - 3.6.2. Программы профессиональных модулей
 - 3.7. Воспитание обучающихся при освоении программы подготовки специалистов среднего звена
 - 3.7.1. Программа профессионального воспитания
 - 3.7.2. Календарный план воспитательной работы
- 4. Материально-техническое обеспечение реализации программы подготовки специалистов среднего звена
- 5. Оценка качества освоения программы подготовки специалистов среднего звена

Приложение: Рабочие программы учебных дисциплин, профессиональных модулей Фонды оценочных средств (комплекты контрольно-оценочных средств) Методические указания (рекомендации)

CIX

ГАПОУ СО «Самарский государственный колледж» Программа подготовки специалистов среднего звена

1. Общие положения

1.1. Нормативно-правовые основы разработки программы подготовки специалистов среднего звена

Программа подготовки специалистов среднего звена (далее ППССЗ) углубленной подготовки по специальности 44.02.01 Дошкольное образование - комплекс нормативнометодической документации, регламентирующий содержание, организацию и оценку качества подготовки обучающихся и выпускников по специальности 44.02.01 Дошкольное образование.

Нормативную правовую основу разработки основной профессиональной образовательной программы (далее - программа) составляют:

- Федеральный закон Российской Федерации от 29.12.2012 г. № 273 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (в действующей редакции);
- Федеральный государственный образовательный стандарт (ФГОС) по специальности 44.02.01 Дошкольное образование, утвержденный приказом Министерства образования и науки РФ от 27.10.2014 г. № 1351 (зарегистрировано в Минюсте РФ 24 ноября 2014 г., регистрационный № 34898);
- Профессиональный стандарт «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 18 октября 2013 г. №544н (зарегистрировано в Минюсте России 06.12.2013 N 30550);
- Федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования», утвержденный приказом Минобрнауки России от 17.05.2012г. № 413 (в действующей редакции);
- Методические рекомендации по формированию вариативной составляющей (части) основных профессиональных образовательных программ в соответствии с федеральными государственными стандартами среднего профессионального образования в Самарской области (Письмо министерства образования и науки Самарской области от 15.06.2018 №16/1846);
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 14 июня 2013 г. N 464 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования" (в действующей редакции);
- Приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации от 5 августа 2020 г. № 885/390 "О практической подготовке обучающихся";
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 08.11.2021 № 800 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования» (зарегистрировано в Минюсте РФ 07.12.2021 № 66211)»;
- Распоряжение Министерства просвещения РФ от 01 апреля 2019г. № Р-42 «Об утверждении методических рекомендаций о проведении аттестации с использованием механизма демонстрационного экзамена»;
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 25.10.2013 г. № 1186 «Об утверждении Порядка заполнения, учета и выдачи дипломов о среднем профессиональном образовании и их дубликатов»;
- - Приказ Министерства образования и науки РФ от 29 октября 2013 г. N 1199 "Об утверждении перечней профессий и специальностей среднего профессионального образования";
 - Нормативно-методические документы Министерства просвещения РФ:

CTT

ГАПОУ СО «Самарский государственный колледж» Программа подготовки специалистов среднего звена

Рекомендации по организации получения среднего общего образования в пределах освоении образовательных программ среднего профессионального образования на базе основного общего образования с учетом требований федеральных государственных образовательных стандартов и получаемой профессии или специальности среднего профессионального образования (ФГАУ «ФИРО»);

Разъяснения по реализации федерального государственного образовательного стандарта среднего (полного) общего образования (профильное обучение) в пределах основных профессиональных образовательных программ начального профессионального или среднего профессионального образования, формируемых на основе федерального государственного образовательного стандарта начального профессионального и среднего профессионального образования, одобренных Научно-методическим советом Центра начального, среднего, высшего и дополнительного профессионального образования ФГУ «ФИРО» (Протокол № 1 от «03» февраля 2011 г);

Макеты программ профессиональных модулей и учебных дисциплин:

- а) Разъяснения по формированию примерных программ профессиональных модулей начального профессионального и среднего профессионального образования на основе Федеральных государственных образовательных стандартов начального профессионального и среднего профессионального образования (Утверждены Директором Департамента государственной политики и нормативно-правового регулирования в сфере образования Министерства образования и науки Российской Федерации 27 августа 2009 г.);
- б) Разъяснения по формированию примерных программ учебных дисциплин начального профессионального и среднего профессионального образования на основе Федеральных государственных образовательных стандартов начального профессионального и среднего профессионального образования (Утверждены Директором Департамента государственной политики и нормативно-правового регулирования в сфере образования Министерства образования и науки Российской Федерации 27 августа 2009 г.).
- Устав государственного автономного профессионального образовательного учреждения Самарской области «Самарский государственный колледж»;
 - Локальные акты ГАПОУ «СГК»:

Положение об образовательной программе среднего профессионального образования, утвержденное приказом директора ГАПОУ «СГК» от 02.04.2018 № 75-од;

Положение о практической подготовке, утвержденное приказом директора ГАПОУ «СГК» от 27.10.2020 № 184-од;

Положение о переводе, отчислении и восстановлении обучающихся, утвержденное приказом директора ГАПОУ «СГК» от 27.05.2020 № 100-од;

Положение о курсовой работе (проекте) по дисциплине, утвержденное приказом директора ГАПОУ «СГК» от 27.05.2020 № 100-од;

Положение о порядке организации дуального обучения, утвержденное приказом директора ГАПОУ «СГК» от $02.02.2021 \, \text{N}_{\text{\tiny 2}} \, 60$ -од;

Положение об организации и проведении текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации, утвержденное приказом директора ГАПОУ «СГК» от 27.05.2020 № 100-од;

Положение о выпускной квалификационной работе по программам подготовки специалистов среднего звена, утвержденное приказом директора ГАПОУ «СГК» от 27.10.2020 № 184-од;

Положение о проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования, утвержденное приказом директора ГАПОУ «СГК» от 27.05.2020 № 100-од;



Положение об адаптированных образовательных программах среднего профессионального образования, утвержденное приказом директора ГАПОУ «СГК» от 27.05.2020 № 100-од;

Положение о порядке заполнения, учета и выдачи дипломов о среднем профессиональном образовании и их дубликатов, утвержденное приказом директора ГАПОУ «СГК» от 27.05.2020 № 100-од;

Положение о порядке приема на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования, утвержденное приказом директора ГАПОУ «СГК» от 02.02.2021 № 60-од;

Правила внутреннего распорядка обучающихся, утвержденные приказом директора ГАПОУ «СГК» от 27.02.2020 № 58-од.

1.2. Нормативный срок освоения программы

Нормативный срок освоения программы углубленной подготовки по специальности 44.02.01 Дошкольное образование *при очной форме* получения образования:

- на базе основного общего образования – 3 года 10 месяцев.

Срок освоения программы углубленной подготовки по специальности 44.02.01 Дошкольное образование *при заочной форме* получения образования:

- на базе основного общего образования – 4 года 10 месяцев.

1.2. Трудоемкость программы

Срок получения среднего профессионального образования по ППССЗ углубленной подготовки в очной форме обучения составляет 147 недель, в том числе:

Обучение по учебным циклам	86 нед.
Учебная практика и производственная практика (по профилю специальности)	23 нед.
Производственная практика (преддипломная)	4 нед.
Промежуточная аттестация	5 нед.
Государственная итоговая аттестация	6 нед.
Каникулы	23 нед.
Итого	147 нед.

Получение среднего профессионального образования на базе основного общего образования осуществляется с одновременным получением среднего общего образования в пределах ППССЗ. Срок освоения ППССЗ в очной форме обучения для лиц, обучающихся на базе основного общего образования, увеличивается на 52 недели из расчета:

теоретическое обучение (при обязательной учебной нагрузке 36 часов в неделю)	39 нед.
промежуточная аттестация	2 нед.
каникулы	11 нед.

2. Характеристика профессиональной деятельности выпускников и требования к результатам освоения основной профессиональной образовательной программы

2.1 Область и объекты профессиональной деятельности



Область профессиональной деятельности выпускников: воспитание и обучение детей дошкольного возраста в дошкольных образовательных организациях и в домашних условиях.

Объекты профессиональной деятельности выпускника:

задачи, содержание, методы, средства, формы организации и процесс воспитания и обучения детей дошкольного возраста;

задачи, содержание, методы, формы, средства организации и процесс взаимодействия с коллегами и социальными партнерами (организациями образования, культуры, родителями (лицами их заменяющими) по вопросам обучения и воспитания дошкольников;

документационное обеспечение образовательного процесса.

2.2 Виды деятельности и компетенции

Виды деятельности и профессиональные компетенции выпускника

Код	Наименование	
ВД 1	Организация мероприятий, направленных на укрепление здоровья ребенка и	
	его физическое развитие	
ПК 1.1	Планировать мероприятия, направленные на укрепленье здоровья ребенка и его	
	физическое развитие	
ПК 1.2	Проводить режимные моменты в соответствии с возрастом	
ПК 1.3	Проводить мероприятия по физическому воспитанию в процессе выполнения	
	двигательного режима	
ПК 1.4	Осуществлять педагогическое наблюдение за состоянием здоровья каждого	
	ребенка, своевременно информировать медицинского работника об изменениях	
	его самочувствия	
ВД 2	Организация различных видов деятельности и общения детей	
ПК 2.1	Планировать различные виды деятельности и общения детей в течение дня	
ПК 2.2	Организовывать различные игры с детьми раннего и дошкольного возраста	
ПК 2.3	Организовывать посильный труд и самообслуживание	
ПК 2.4	Организовывать общение детей	
ПК 2.5	Организовывать продуктивную деятельность дошкольников (рисование, лепка,	
	аппликация, конструирование)	
ПК 2.6	Организовывать и проводить праздники и развлечения для детей раннего	
	дошкольного возраста	
ПК 2.7	Анализировать процесс и результаты организации различных видов деятельности	
	и общения детей	
ВД 3	Организация занятий по основным общеобразовательным программам	
	дошкольного образования	
ПК 3.1	Определять цели и задачи, планировать занятия с детьми дошкольного возраста	
ПК 3.2	Проводить занятия с детьми дошкольного возраста	
ПК 3.3	Осуществлять педагогический контроль, оценивать процесс и результаты	
	обучения дошкольников	
ПК 3.4	Анализировать занятия	
ПК 3.5	Вести документацию, обеспечивающую организацию занятий	
ВД 4	Взаимодействие с родителями и сотрудниками образовательной организации	
ПК 4.1	Определять цели, задачи и планировать работу с родителями	
ПК 4.2	Проводить индивидуальные консультации по вопросам семейного воспитания,	
	социального, психического и физического развития ребенка	
ПК 4.3	Проводить родительские собрания, привлекать родителей (лиц, их замещающих) к	
	организации и проведению мероприятий в группе и в образовательной	



	организации	
ПК 4.4	Оценивать и анализировать результаты работы с родителями, корректировать процесс взаимодействия с ними	
ПК 4.5	Координировать деятельность сотрудников образовательной организации, работающих с группой	
ВД 5	Методическое обеспечение образовательного процесса	
ПК 5.1	Разрабатывать методические материалы на основе примерных с учетом	
	особенностей возраста, группы и отдельных воспитанников	
ПК 5.2	Создавать в группе предметно-развивающую среду	
ПК 5.3	Систематизировать и оценивать педагогический опыт и образовательные	
	технологии в области дошкольного образования на основе изучения	
	профессиональной литературы, самоанализа и анализа деятельности других	
	педагогов	
ПК 5.4	Оформлять педагогические разработки в виде отчетов, рефератов, выступлений.	
ПК 5.5	Участвовать в исследовательской и проектной деятельности в области	
	дошкольного образования	

Общие компетенции выпускника

Код	Наименование		
OK 1	Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии,		
	проявлять к ней устойчивый интерес.		
OK 2	Организовывать собственную деятельность, определять методы решения		
	профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество.		
OK 3	Оценивать риски и принимать решения в нестандартных ситуациях.		
OK 4	Осуществлять поиск, анализ и оценку информации, необходимой для постановки		
	и решения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.		
OK 5	Использовать информационно-коммуникационные технологии для		
	совершенствования профессиональной деятельности.		
ОК 6	Работать в коллективе и команде, взаимодействовать с руководством, коллегами и		
	социальными партнерами.		
ОК 7	Ставить цели, мотивировать деятельность воспитанников, организовывать и		
	контролировать их работу с принятием на себя ответственности за качество		
	образовательного процесса.		
OK 8	Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития,		
	заниматься самообразованием, осознанно планировать повышение квалификации.		
OK 9	Осуществлять профессиональную деятельность в условиях обновления ее целей,		
	содержания, смены технологий.		
OK 10			
	детей.		
OK.11	Строить профессиональную деятельность с соблюдением регулирующих ее		
	правовых норм.		

2.3. Требования к результатам освоения основных видов деятельности основной профессиональной образовательной программы среднего профессионального образования по специальности 44.02.01 Дошкольное образование

Код	Наименование	Требования к знаниям, умениям, практическому опыту
ВД 1	Организация мероприятий	, направленных на укрепление здоровья ребенка и



	его физическое развитие	
ПК	Планировать мероприятия,	знать:
1.1.	направленные на укрепление	теоретические основы и методику планирования
	здоровья ребенка и его	мероприятий по физическому воспитанию и
	физическое развитие	развитию детей раннего и дошкольного возраста;
ПК	Проводить режимные	особенности планирования режимных моментов
1.2.	моменты в соответствии с	(умывание, одевание, питание, сон) и мероприятий
1.2.	возрастом	двигательного режима (утренней гимнастики,
ПК	Проводить мероприятия по	занятий, прогулок, закаливания, физкультурных
1.3.	физическому воспитанию в	досугов и праздников); теоретические основы режима
1.3.	процессе выполнения	дня; методику организации и проведения умывания,
	двигательного режима	одевания, питания, сна в соответствии с возрастом;
ПК	Осуществлять	теоретические основы двигательной активности;
1.4.	педагогическое наблюдение	основы развития психофизических качеств и
1.4.		формирования двигательных действий; методы,
	за состоянием здоровья	формы и средства физического воспитания и
	каждого ребенка,	развития ребенка раннего и дошкольного возраста в
	своевременно информировать	процессе выполнения двигательного режима;
	медицинского работника об	особенности детского травматизма и его
	_	профилактику; требования к организации безопасной
		среды в условиях дошкольной образовательной
	самочувствии	организации; требования к хранению спортивного
		инвентаря и оборудования, методику их
		использования; наиболее распространенные детские
		болезни и их профилактику; особенности поведения
		ребенка при психологическом благополучии или
		неблагополучии; основы педагогического контроля
		состояния физического здоровья и психического
		благополучия детей; особенности адаптации детского
		организма к условиям образовательной организации;
		теоретические основы и методику работы
		воспитателя по физическому воспитанию; методику
		проведения диагностики физического развития детей;
		уметь:
		определять цели, задачи, содержание, методы и
		средства физического воспитания и развития детей
		раннего и дошкольного возраста; планировать работу
		по физическому воспитанию и развитию детей в
		соответствии с возрастом и режимом работы
		образовательной организации; организовывать
		процесс адаптации детей к условиям образовательной
		организации, определять способы введения ребенка в
		условия образовательной организации; создавать
		педагогические условия проведения умывания,
		одевания, питания, организации сна в соответствии с
		возрастом; проводить мероприятия двигательного
		режима (утреннюю гимнастику, занятия, прогулки,
		закаливание, физкультурные досуги, праздники) с
		учетом анатомо-физиологических особенностей
		детей и санитарно-гигиенических норм; проводить
		детен и сапитарно-гигиснических норм, проводить



работу по предупреждению детского травматизма: проверять оборудование, материалы, инвентарь, сооружения на пригодность использования в работе с детьми; использовать спортивный инвентарь и оборудование в ходе образовательного процесса; показывать детям физические упражнения, ритмические движения под музыку; определять способы контроля состоянием здоровья, изменениями в самочувствии каждого ребенка в период пребывания в образовательной организации; определять способы педагогической поддержки воспитанников; анализировать проведение режимных одевание, питание, сон), моментов (умывание, мероприятий двигательного режима (утреннюю гимнастику, занятия, прогулки, закаливание, физкультурные досуги, праздники) условиях образовательной организации;

иметь практический опыт:

планирования режимных моментов, утренней гимнастики, занятий, закаливания, прогулок, физкультурных досугов и праздников; организации и проведения режимных моментов (умывание, одевание, питание, сон), направленных на воспитание культурно-гигиенических навыков укрепление здоровья; организации И проведения утренней гимнастики, занятий, прогулок, закаливающих процедур, физкультурных досугов и праздников в соответствии с возрастом детей; организации проведения наблюдений изменениями за самочувствии детей во время их пребывания организации; образовательной взаимодействия медицинским персоналом образовательной организации ПО вопросам здоровья диагностики результатов физического воспитания и развития; наблюдения и анализа мероприятий по физическому воспитанию; разработки предложений по коррекции процесса физического воспитания.

ВД 2	Организация различных вид	ов деятельности и общения детей
ПК	Планировать различные	знать:
2.1.	виды деятельности и	теоретические основы и методи
	общения детей в течение дня	различных видов деятельности и
ПК	Организовывать различные	сущность и своеобразие игровой д
2.2.	игры с детьми раннего и	раннего и дошкольного возраст
	дошкольного возраста	способы организации и про
ПК	Организовывать посильный	деятельности дошкольников; сущн
2.3.	труд и самообслуживание	трудовой деятельности дошкольни

знать: теоретические основы и методику планирования различных видов деятельности и общения детей; сущность и своеобразие игровой деятельности детей раннего и дошкольного возраста; содержание и проведения способы организации И игровой деятельности дошкольников; сущность и своеобразие трудовой деятельности дошкольников; содержание и



ПК	Организовывать общение	способы организации трудовой деятельности
2.4.	детей	дошкольников; способы ухода за растениями и
		животными; психологические особенности общения
		детей раннего и дошкольного возраста; основы
TILC		организации бесконфликтного общения детей и
ПК	Организовывать	способы разрешения конфликтов; сущность и
2.5.	продуктивную деятельность	своеобразие продуктивной деятельности
	дошкольников (рисование,	дошкольников; содержание и способы организации продуктивной деятельности дошкольников;
	лепка, аппликация,	продуктивной деятельности дошкольников; технологии художественной обработки материалов;
ПК	конструирование)	основы изобразительной грамоты, приемы
2.6.	Организовывать и проводить праздники и развлечения для	рисования, лепки, аппликации и конструирования;
2.0.	детей раннего и	элементы музыкальной грамоты, музыкальный
	дошкольного возраста	репертуар по программе дошкольного образования,
	дошкольного возраста	детскую художественную литературу; особенности
ПК	Анализировать процесс и	планирования продуктивной деятельности
2.7.	результаты организации	дошкольников вне занятий; теоретические и
2.7.	различных видов	методические основы организации и проведения
	деятельности и общения	праздников и развлечений для дошкольников; виды
	детей	театров, средства выразительности в театральной
	70101	деятельности; теоретические основы руководства
		различными видами деятельности и общением детей;
		способы диагностики результатов игровой, трудовой,
		продуктивной деятельности детей;
		уметь:
		определять цели, задачи, содержание, методы и
		средства руководства игровой, трудовой,
		продуктивной деятельностью детей; определять
		педагогические условия организации общения детей;
		играть с детьми и стимулировать самостоятельную
		игровую деятельность детей; использовать прямые и
		косвенные приемы руководства игрой;
		организовывать посильный труд дошкольников с учетом возраста и вида трудовой деятельности
		(хозяйственно-бытовой, по самообслуживанию, в
		природе, ручной труд); ухаживать за растениями и
		животными; общаться с детьми, использовать
		вербальные и невербальные средства
		стимулирования и поддержки детей, помогать детям,
		испытывающим затруднения в общении; руководить
		продуктивными видами деятельности с учетом
		возраста и индивидуальных особенностей детей
		группы; оценивать продукты детской деятельности;
		изготавливать поделки из различных материалов;
		рисовать, лепить, конструировать; петь, играть на
		детских музыкальных инструментах, танцевать;
		организовывать детский досуг; осуществлять показ
		приемов работы с атрибутами разных видов театров;
		анализировать проведение игры и проектировать ее
		изменения в соответствии с возрастом и



индивидуальными особенностями детей группы; анализировать приемы организации и руководства посильным трудом дошкольников и продуктивными видами деятельности (рисование, аппликация, лепка, конструирование) учетом возраста психофизического развития детей; анализировать условия, способствующие педагогические возникновению и развитию общения, принимать решения по их коррекции; анализировать подготовку и проведение праздников и развлечений; практический опыт:

планирования различных деятельности видов (игровой, трудовой, продуктивной) и общения детей; организации и проведения творческих игр (сюжетностроительных, театрализованных ролевых, режиссерских) и игр с правилами (подвижные и дидактические); организации различных трудовой деятельности дошкольников; организации общения дошкольников в повседневной жизни и различных деятельности; организации видах различных вилов продуктивной деятельности организации дошкольников; проведения развлечений; участия в подготовке и проведении праздников образовательной организации; наблюдения трудовой, анализа игровой, продуктивной деятельности И общения детей, организации и проведения праздников и развлечений; наблюдения за формированием игровых, трудовых умений, развитием творческих способностей, мелкой моторики у дошкольников; оценки продуктов детской деятельности; разработки предложений по коррекции организации различных видов деятельности и общения детей

ВД 3 Организация занятий по основным общеобразовательным программам дошкольного образования ПК Определять цели и задачи, знать:

	gominor of the contract of the
ПК	Определять цели и задачи,
3.1.	планировать занятия с
	детьми дошкольного
	возраста
ПК	Проводить занятия с детьми
3.2.	дошкольного возраста
ПК	Осуществлять
3.3.	педагогический контроль,
	оценивать процесс и
	результаты обучения
	дошкольников
ПК	Анализировать занятия
3.4.	
ПК	Вести документацию,
3.5.	обеспечивающую

основы организации обучения дошкольников; особенности психических познавательных процессов **учебно-познавательной** деятельности дошкольного возраста; структуру и содержание примерных и вариативных программ дошкольного образования; теоретические и методические основы обучения воспитания детей на И особенности проведения наблюдений и экскурсий в разных возрастных группах; приемы работы с одаренными детьми; способы коррекционной работы имеющими трудности в обучении; детьми. TCO применение основные виды И ИХ образовательном процессе; требования к содержанию и уровню подготовки детей дошкольного возраста;



организацию занятий

диагностические методики для определения уровня умственного развития дошкольников; требования к составлению психолого-педагогической характеристики ребенка; педагогические и гигиенические требования к организации обучения на занятиях, при проведении экскурсий и наблюдений; виды документации, требования к ее оформлению; уметь:

определять цели обучения, воспитания и развития личности дошкольника в зависимости от формы организации обучения, вида занятия и с учетом особенностей возраста; формулировать задачи обучения, воспитания развития И личности дошкольника в соответствии с поставленными целями; оценивать задачи обучения, воспитания и развития на предмет их соответствия поставленной цели; использовать разнообразные методы, формы и средства организации деятельности детей на занятиях; программу составлять работы c соответствии одаренными летьми c индивидуальными особенностями развития личности способы ребенка; определять коррекционноразвивающей работы с детьми, имеющими трудности в обучении; использовать технические средства обучения (далее - ТСО) в образовательном процессе; выразительно читать литературные тексты; отбирать средства определения результатов обучения, интерпретировать результаты диагностики; экскурсии; анализировать наблюдения, занятия, осуществлять самоанализ, самоконтроль при проведении занятий, наблюдений и экскурсий;

иметь практический опыт: определения целей и задач обучения, воспитания и развития личности дошкольника при составлении экскурсий, наблюдений; конспектов занятий, составления учетом конспектов занятий особенностей возраста, группы И отдельных воспитанников; организации и проведения групповых и индивидуальных занятий по различным разделам программы; организации и проведения наблюдений, в том числе за явлениями живой и неживой природы, общественными явлениями, транспортом; организации экскурсий проведения ДЛЯ детей ознакомления c окружающим миром; организации и проведения коррекционной работы с детьми, имеющими трудности обучении; диагностики и оценки проведения результатов воспитания, обучения и развития дошкольников на занятиях с учетом возрастных и индивидуальных особенностей; составления психолого-



ВД 4	Взаимолействие с полителям	педагогической характеристики ребенка; наблюдения и анализа различных видов занятий (экскурсий, наблюдений) в разных возрастных группах; обсуждения отдельных занятий, экскурсий, наблюдений в диалоге с сокурсниками, руководителем педагогической практики, воспитателями, разработки предложений по их коррекции; осуществления самоанализа различных видов занятий (экскурсий, наблюдений); оформления документации.
ПК 4.1.	Определять цели, задачи и планировать работу с родителями	знать: основные документы о правах ребенка и обязанности взрослых по отношению к детям; сущность и
ПК 4.2.	Проводить индивидуальные консультации по вопросам семейного воспитания, социального, психического и физического развития ребенка	своеобразие процесса социализации дошкольников; основы планирования работы с родителями (лицами, их заменяющими); задачи и содержание семейного воспитания; особенности современной семьи, ее функция; содержание и формы работы с семьей; особенности проведения индивидуальной работы с
ПК 4.3.	Проводить родительские собрания, привлекать родителей (лиц, их замещающих) к организации и проведению мероприятий в группе и в образовательной организации	семьей; методы и приемы оказания педагогической помощи семье; методы изучения особенностей семейного воспитания; должностные обязанности помощника воспитателя; формы, методы и приемы взаимодействия и организации профессионального общения с сотрудниками образовательной организации, работающими с группой;
ПК 4.4.	Оценивать и анализировать результаты работы с родителями, корректировать процесс взаимодействия с ними	<u>уметь:</u> планировать работу с родителями (лицами, их заменяющими); изучать особенности семейного воспитания дошкольников, взаимоотношения родителей и детей в семье; формулировать цели и
ПК 4.5.	Координировать деятельность сотрудников образовательной организации, работающих с группой	задачи работы с семьей; организовывать и проводить разнообразные формы работы с семьей (родительские собрания, посещение детей на дому, беседы), привлекать родителей к проведению совместных мероприятий; консультировать родителей по вопросам семейного воспитания, социального, психического и физического развития ребенка; анализировать процесс и результаты работы с родителями (лицами, их заменяющими); взаимодействовать с работниками дошкольной образовательной организации по вопросам воспитания, обучения и развития дошкольников; руководить работой помощника воспитателя; иметь практический опыт: планирования работы с родителями (лицами, их заменяющими); наблюдения за детьми и обсуждения с родителями (лицами, их заменяющими) достижений и трудностей в развитии ребенка; определения целей



		и задач работы с отдельной семьей по результатам
		наблюдений за ребенком, изучения особенностей
		семейного воспитания; взаимодействия с
		1 1
		воспитателями, музыкальным работником,
		руководителем физического воспитания,
		медицинским работником и другими сотрудниками;
		руководства работой помощника воспитателя.
ВД 5	Методическое обеспечение о	бразовательного процесса
ПК	Разрабатывать методические	<u>знать</u> :
5.1.	материалы на основе	теоретические основы методической работы
	примерных с учетом	воспитателя детей дошкольного возраста;
	особенностей возраста,	концептуальные основы и содержание примерных и
	группы и отдельных	вариативных программ дошкольного образования;
	воспитанников	теоретические основы планирования педагогического
ПК	Создавать в группе	процесса в дошкольном образовании; методику
5.2.	предметно-развивающую	планирования и разработки рабочей программы,
	среду	требования к оформлению соответствующей
ПК	Систематизировать и	документации; особенности современных подходов и
5.3.	оценивать педагогический	педагогических технологий дошкольного
3.3.	опыт и образовательные	образования; педагогические, гигиенические,
	технологии в области	специальные требования к созданию предметно-
	дошкольного образования на	развивающей среды; источники, способы обобщения,
	_	представления и распространения педагогического
	основе изучения	опыта; логику подготовки и требования к устному
	профессиональной	· · · · · · · · · · · · · · · · · ·
	литературы, самоанализа и	выступлению, отчету, реферированию,
	анализа деятельности других	конспектированию; основы организации опытно-
	педагогов	экспериментальной работы в сфере образования;
ПК	Оформлять педагогические	уметь:
5.4.	разработки в виде отчетов,	анализировать примерные и вариативные программы
	рефератов, выступлений	дошкольного образования; определять цели и задачи,
ПК	Участвовать в	содержание, формы, методы и средства при
5.5.	исследовательской и	планировании дошкольного образования
	проектной деятельности в	воспитанников; осуществлять планирование с учетом
	области дошкольного	особенностей возраста, группы, отдельных
	образования	воспитанников; определять педагогические
		проблемы методического характера и находить
		способы их решения; сравнивать эффективность
		применяемых методов дошкольного образования,
		выбирать наиболее эффективные образовательные
		технологии с учетом образовательных организаций и
		особенностей возраста воспитанников; адаптировать
		и применять имеющиеся методические разработки;
		создавать в группе предметно-развивающую среду,
		соответствующую возрасту, целям и задачам
		дошкольного образования; готовить и оформлять
		1
		руководителя определять цели, задачи, планировать
		исследовательскую и проектную деятельность в
		области дошкольного образования; использовать



методы и методики педагогического исследования и
проектирования, подобранные совместно с
руководителем; оформлять результаты
исследовательской и проектной работы; определять
пути самосовершенствования педагогического
мастерства;
иметь практический опыт:
анализа и разработки учебно-методических
материалов (рабочих программ, учебно-тематических
планов) на основе примерных и вариативных;
участия в создании предметно-развивающей среды;
изучения и анализа педагогической и методической
литературы по проблемам дошкольного образования;
оформления портфолио педагогических достижений;
презентации педагогических разработок в виде
отчетов, рефератов, выступлений; участия в
исследовательской и проектной деятельности.

2.4. Специальные требования

Лица, поступившие на обучение, должны иметь документ о получении основного общего образования или среднего общего образования.

Комплектование групп по специальности 44.02.01 Дошкольное образование за счет средств бюджета проводится на общедоступной основе. В случае если численность поступающих превышает количество мест, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет бюджетных ассигнований, прием на обучение производится на основе результатов освоения поступающими образовательной программы основного общего или среднего общего образования, указанных в представленных поступающими документах об образовании.

3. Документы, определяющие содержание и организацию образовательного процесса

3.1. Учебный план

3.2. Календарный учебный график

3.3 Программы дисциплин общеобразовательного цикла

(https://firo.ranepa.ru/obrazovanie/fgos/187-primernye-programmy-obshcheobrazovatelnykh-distsiplin-dlya-professionalnykh-obrazovatelnykh-organizatsij)

3.4. Программы дисциплин общего гуманитарного и социально-экономического учебного цикла

Программа ОГСЭ.01 Основы философии

Программа ОГСЭ.02 Психология общения

Программа ОГСЭ.03 История

Программа ОГСЭ.04 Иностранный язык

Программа ОГСЭ.05 Физическая культура

Программа ОГСЭ.06 Общие компетенции профессионала

Программа ОГСЭ.07 Социально значимая деятельность

3.5. Программы дисциплин математического и общего естественнонаучного учебного пикла

Программа ЕН.01 Математика

Программа ЕН.02 Информатика и информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности



3.6. Программы общепрофессиональных дисциплин и профессиональных модулей профессионального учебного цикла

3.6.1. Программы общепрофессиональных дисциплин

Программа ОП.01 Педагогика

Программа ОП.02 Психология

Программа ОП.03 Возрастная анатомия, физиология и гигиена

Программа ОП.04 Правовое обеспечение профессиональной деятельности

Программа ОП.05 Теоретические основы дошкольного образования

Программа ОП.06 Безопасность жизнедеятельности

Программа ОП.07 Основы предпринимательства

Программа ОП.08 Инновационные технологии дошкольного образования с практикумом

Программа ОП.09 Цифровая безопасность у детей дошкольного и младшего школьного возраста

Программа ОП.10 Инклюзивное образование в дошкольном образовании

Программа ОП.11 Основы учебно-исследовательской деятельности

Программа ОП.12 Иностранный язык в профессиональной деятельности

Программа ОП.13 3D моделирование и легоконструирование

3.6.2. Программы профессиональных модулей

Программа ПМ.01 Организация мероприятий, направленных на укрепление здоровья ребенка и его физического развития

МДК.01.01 Медико-биологические и социальные основы здоровья

МДК.01.02 Теоретические и методические основы физического воспитания и развития детей раннего и дошкольного возраста

МДК.01.03 Практикум по совершенствованию двигательных умений и навыков

ПП.01 Производственная практика (по профилю специальности)

Программа ПМ.02 Организация различных видов деятельности и общения детей

МДК.02.01 Теоретические и методические основы организации игровой деятельности детей раннего и дошкольного возраста

МДК.02.02 Теоретические и методические основы организации трудовой деятельности дошкольников

МДК.02.03 Теоретические и методические основы организации продуктивных видов деятельности детей дошкольного возраста

МДК.02.04 Практикум по художественной обработке материалов и изобразительному искусству

МДК.02.05 Теория и методика музыкального воспитания с практикумом

МДК 02.06 Психолого-педагогические основы организации общения детей дошкольного возраста

УП.02 Учебная практика

ПП.02 Производственная практика (по профилю специальности)

Программа ПМ.03 Организация занятий по основным общеобразовательным программам дошкольного образования

МДК.03.01 Теоретические основы организации обучения в разных возрастных группах

МДК.03.02 Теория и методика развития речи у детей

МДК.03.03 Теория и методика экологического образования дошкольников

МДК.03.04 Теория и методика математического развития

МДК.03.05 Детская литература с практикумом по выразительному чтению

МДК.03.06 Технология СМАРТ в дошкольном образовании

МДК.03.07 Формирование планетарного сознания дошкольников

ПП.03 Производственная практика (по профилю специальности)

Программа ПМ.04 Взаимодействие с родителями (лицами, их заменяющими) и сотрудниками

CITY

ГАПОУ СО «Самарский государственный колледж» Программа подготовки специалистов среднего звена

образовательного учреждения

МДК.04.01 Теоретические и методические основы взаимодействия воспитателя с родителями (лицами, их заменяющими) и сотрудниками дошкольного образовательного учреждения

ПП.04 Производственная практика (по профилю специальности)

Программа ПМ.05 Методическое обеспечение образовательного процесса

МДК.05.01 Теоретические и прикладные аспекты методической работы воспитания детей дошкольного возраста

ПП.05 Производственная практика (по профилю специальности) Программа ПДП.00 Производственная практика (преддипломная)

3.7. Воспитание обучающихся при освоении программы подготовки специалистов среднего звена

- 3.7.1. Программа профессионального воспитания
- 3.7.2. Календарный план воспитательной работы

4. Материально-техническое обеспечение реализации программы подготовки специалистов среднего звена

Программа подготовки специалистов среднего звена обеспечивается учебнометодической документацией и материалами по всем дисциплинам, междисциплинарным курсам, видам практик.

Внеаудиторная работа обучающихся сопровождается методическим обеспечением и обоснованием времени, затрачиваемого на ее выполнение.

Реализация программы подготовки специалистов среднего звена обеспечивается доступом каждого обучающегося к базам данных и библиотечным фондам, сформированным по полному перечню дисциплин, междисциплинарных курсов основной профессиональной образовательной программы. Во время самостоятельной подготовки обучающиеся обеспечены доступом к сети Internet. Каждый обучающийся обеспечен не менее чем одним учебным печатным изданием по каждой дисциплине профессионального цикла и одним учебнометодическим печатным изданием по каждому междисциплинарному курсу.

Библиотечный фонд укомплектован печатными и электронными изданиями основной и дополнительной учебной литературы по дисциплинам всех циклов, в том числе изданными за последние 5 лет.

Библиотечный фонд помимо учебной литературы включает официальные, справочнобиблиографические и периодические издания в расчете 1–2 экземпляра на каждые 100 обучающихся.

ГАПОУ «СГК» располагает материально-технической базой, обеспечивающей проведение всех видов практических занятий, дисциплинарной и модульной подготовки, учебной практики, предусмотренных учебным планом.

Материально-техническая база соответствует действующим санитарным противопожарным правилам и нормам.

При использовании электронных изданий колледж обеспечивает каждого обучающегося рабочим местом в компьютерном классе в соответствии с объемом изучаемых дисциплин.

Перечень учебных аудиторий, специализированных кабинетов и материальнотехнического обеспечения включает в себя:

Кабинеты:

гуманитарных и социально-экономических дисциплин; педагогики и психологии; физиологии, анатомии и гигиены;



иностранного языка;

теории и методики физического воспитания;

теоретических и методических основ дошкольного образования;

изобразительной деятельности и методики развития детского изобразительного творчества; музыки и методики музыкального воспитания;

безопасности жизнедеятельности

Лаборатории:

информатики и информационно-коммуникационных технологий; медико-социальных основ здоровья

Спортивный комплекс:

спортивный зал;

стрелковый тир (в любой модификации, включая электронные) или место для стрельбы

Залы:

библиотека, читальный зал с выходом в сеть Internet; актовый зал.

Практическая подготовка является обязательным разделом ППССЗ. Она представляет собой вид учебной деятельности, направленной на формирование, закрепление, развитие практических навыков и компетенции в процессе выполнения определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью. Виды практической подготовки определяются в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом: учебная практика, производственная практика и преддипломная практика.

Учебная практика и производственная практика (по профилю специальности) проводятся при освоении обучающимися профессиональных компетенций в рамках профессиональных модулей и реализуются концентрированно, после освоения междисциплинарных курсов.

Учебная практика реализуется в мастерских профессиональной образовательной организации и требует наличия оборудования, инструментов, расходных материалов, обеспечивающих выполнение всех видов работ, определенных содержанием программ профессиональных модулей

Производственная практика реализуется в организациях, направление деятельности которых соответствует профилю подготовки обучающихся. Оборудование предприятий и технологическое оснащение рабочих мест производственной практики должно соответствовать содержанию профессиональной деятельности и давать возможность обучающемуся овладеть профессиональными компетенциями по всем видам деятельности, предусмотренных программой, с использованием современных технологий, материалов и оборудования. Аттестация по итогам производственной практики проводится на основании результатов, подтвержденных документами соответствующих организаций.

Руководство практикой от предприятия / организации осуществляют определенные из числа высококвалифицированных работников организации наставники, помогающие обучающимся овладеть профессиональными навыками.

5. Оценка качества освоения программы подготовки специалистов среднего звена

- 5.1. Оценка качества освоения ППССЗ включает текущий контроль успеваемости, промежуточную и государственную итоговую аттестации обучающихся.
- 5.2. Конкретные формы и процедуры текущего контроля успеваемости, промежуточной аттестации по каждой дисциплине и профессиональному модулю разрабатываются преподавателями и доводятся до сведения обучающихся в течение первых двух месяцев от начала обучения.
- 5.3. Для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям ППССЗ (текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация) созданы

CTX

ГАПОУ СО «Самарский государственный колледж» Программа подготовки специалистов среднего звена

фонды оценочных средств, позволяющие оценить умения, знания, практический опыт и освоенные компетенции.

Фонды оценочных средств для промежуточной аттестации по дисциплинам и междисциплинарным курсам в составе профессиональных модулей разработаны преподавателями и утверждены директором колледжа, для промежуточной аттестации по профессиональным модулям и для государственной итоговой аттестации — разработаны преподавателем и утверждены директором колледжа после предварительного положительного заключения работодателей.

Для промежуточной аттестации обучающихся по дисциплинам (междисциплинарным курсам) кроме преподавателей конкретной дисциплины (междисциплинарного курса) в качестве внешних экспертов привлекаются преподаватели смежных дисциплин.

Для максимального приближения программ промежуточной аттестации обучающихся по профессиональным модулям к условиям будущей профессиональной деятельности в качестве внештатных экспертов привлекаются работодатели.

- 5.4. Оценка качества подготовки обучающихся и выпускников осуществляется в двух основных направлениях:
- оценка уровня освоения дисциплин;
- -оценка компетенций обучающихся.
- 5.5. К государственной итоговой аттестации допускаются обучающиеся, не имеющие академических задолженностей и в полном объеме выполнившие учебный план.
- 5.6. Государственная итоговая аттестация включает подготовку и защиту выпускной квалификационной работы (дипломная работа, дипломный проект). Тематика выпускной квалификационной работы соответствует содержанию одного или нескольких профессиональных модулей.
- 5.7. Обучающемуся, завершившему обучение по программе подготовки специалистов среднего звена и успешно прошедшему государственную итоговую аттестацию, на основании решения Государственной экзаменационной комиссии выдается диплом о среднем профессиональном образовании.